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Exercice 1 (5 points)

Le plan est orienté. Dans la Figure 1 de I'annexe jointe,

1

e ABC est un triangle équilatéral direct tel que [AB'AC] 2 52’ 2

e« %', estle cercle circonscrit au triangle ABC et O son centre ;
« | estle milieu du segment [BC|:

e AICD est un rectangle direct.

1) Soit f le déplacement tel que f(A)=C e f(B)—A.

Montrer que f est une rotation dont on précisera son centre et une mesure de son angle.
2) Soit g I'antidéplacement tel que 9(A) =C e g(B)=A.

a) Justifier que g est une symeétrie glissante.

b) Montrer que g = tg; 0 S5, ou A estla médiatrice du segment Al
3) Soit h I'homothétie de centre Aet telle que h(O)=1. On pose w=gohof.

a) Montrer que  est une similitude indirecte de rapport z

b) Montrer que ¢(B)=C et ¢(O)=D.
4) Soit E=(C).

a) Montrer que le triangle DCE est isocele en D.
i 2% o

b) Justifier que [DC.DE] = -é—[ZnJ.

c) Construire alors le point E.

d) Soit () le centre de .

Montrer que QB = 4 BE. Construire le point 0.

5
5) On pose %2 =y( %)

Le cercle &%, coupe le cercle #; au point ¢ et en un autre point M.On pose N-kp(M)

Montrer que les points (2, B et M sont alignés. Construire alors le point N.
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Exercice 2 (3 points)

Une urne contient six pieces de monnaie :
e quatre pieces sont équilibrées ;
¢ les deux autres piéces sont truquées de fagon que la probabilité d’obtenir « FACE » est égale
V]
3
On tire, au hasard, une piéce de |'urne et on effectue n lancers successifs de cette piece, n>1.

On considére les événements suivants :
e E : «lapiece tirée est équilibrée ».
o F_: «onobtient FACE pour les n lancers».

n

1) a) Déterminer p(E) , p(F,/E ) et p(F,IE).

b) Montrer que p(F,)z-g-.

n-1 n
2) Montrer que p(F,,):%((%} + (%) J

) Xp=n siF, est réalisé ,
3) Soit X, la variable aléatoire definie de la maniére suivante : & n

X,= 0 sinon.

a) Donner la loi de probabilité de X,,.

b) Déterminer I'espérance mathématique de X,,.
c¢) Dans la figure ci-dessous,

. (O,i.. j) est un repére orthonormé du plan,

o (C) est la courbe représentative de la fonction f définie sur [0, + o

S g[[%-(xq} ) [g]x ]

¢« (C’) est la courbe représentative de la fonction dérivée f* de f,

e lacourbe (C') coupe l'axe {O,i“) en un seul point d'abscisse X,

e (T) est la droite d'équation y=f(x, ).

(C")
(T

(©)

Exploiter le graphique pour déterminer I'entier naturel n pour lequel I'espérance mathématique E (X, )
est maximale.
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Exercice 3 (7 points)
1) Soit g la fonction définie sur |0, +~| par g(x)=1-x +xInx .
a) Etudier les variations de g.

b) En déduire que pour tout XG";Q-&-OC{ , 14+ xInx =X,

1
f(x)= -
2) Soit f la fonction définie sur [0—-‘%[ par ( ) 1+ x Inx
f(0)71.

six> 0,

On note (C¢) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, i, j).
a) Montrer que f est continue a droite en 0.

b) Montrer que Iim. = +oc. Interpréter graphiqguement.
X0
c) Calculer lim f(x). Interpréter graphiquement.
1+MX
(1+xInx )2 '

3) a) Montrer pour tout X € ]0,+-x;—[ = R)=

b) Dresser le tableau de variation de f.

4) Dans la figure 2 de 'annexe jointe, on a tracé dans un repere orthonormeé (O. I]) les courbes
; g ! > : 1
(C|) et (Cz) des fonctions définies sur | 0, |<.x.-[ respectivement par x+— Inx et x~— —,
i ) %
i 1 3 - 1 % g 5 ~. 1
a) Construire le point A de (Cq) d’abscisse — et le point B de (Cp) d'abscisse 1- o
e
En déduire une construction du point C de (Cf) d'abscisse &,
e

b) Déduire de la question 1) b) que pour tout x €| 0,4+ oc|, f(x) <

X | -

Déterminer alors la position relative de (Cy) et (Cy).

¢) Tracer la courbe (Cf).

5) On considére la fonction F définie sur [1,4 ~| par F(x)= j f(t) dt.
1

1

a) Montrer que pour tout te |1, 4 x|, ———— < f(t).
) S +s] t+ tin(t) (*
b) Montrer alors que pour tout x ¢ [1,+ sal, In{1+ Inx ) < F(x) < Inx.
F
c) Déterminer lim F(x) et lim —(ﬂ
X-vf o xafx X

6) Soit n un entier naturel non nul.
a) Montrer que la fonction h: XX ~F(x) est une bijection de |1,+oc| sur [1,+00].
b) En déduire que I'équation h(x) =N admet dans [1,+<>o[ une seule solution G,
¢) Montrer que lim o, =+co.
S N, . . im S

d) Veérifier que 5 % _F(o‘“) Déterminer alors e

Oy,

3/7



Exercice 4 (5 points)
1) On considére, dans C, I'équation (E): z° —(1+i)z —i=0.
Résoudre 'équation (E). On note z, et z,, les solutions de (E).
2) Dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O, u, v) on désigne par A, B, M, et M, les
points d’affixes respectives 1,1,z et z,.
Soit Z un nombre complexe distinctde 1, i, z, et z,.
On note M et M' les points d'affixes respectives z et z'= z—ﬂ :
—i
Justifier que les points M et M’ sont distincts.
Dans la suite de I'exercice on prend zZ =i+ 2eie. ol B est un réel.
3) a) Montrer que M décrit le cercle I' de centre B et de rayon 2,
b) Montrer que z' =14 18

c) Montrer que AM'=1 et que

B -
u,AM']E ——0 [2s].
2 .

d) Déterminer I'ensemble des points M* lorsque le point Mdécrit le cercle T'.

4) Soit P le milieu du segment [MM'| et zp son affixe.
|".
On désigne par Q le point d'affixe zqg=e * z.
R P P el
2

a) Verifier que Zp=

iv2 +2 ei( 0+3] —-e 'i[z—%]

2
0+=| +i iz— + g-sin 0+3] :
4 2 2 4

5) a) Montrer que lorsque le point M varie sur le cercle 1, le point Q varie sur l'ellipse £ d'équation

2
y_._\[__z_. =1
2

b) En déduire que z 5=

1
¢) Montrer alors que z 4 = 5 cos

4x2+i
9

b) Dans la figure 3 de "annexe jointe, on a tracé dans le repére (O, u, G) le cercle T, I'ellipse &,

et on a placé un point Msur le cercle I" tel que ld,éﬁ] = 0[2%]. Construire les points M' et Q.
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